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§25     Dnr KS 2023-1790 
 
Svar på interpellation från Margareta Lundgren (S) till barn- och 
skolnämndens ordförande Rober Beronius (L) gällande resursskolan 
Beslut 

Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
 
Svar på interpellation från Robert Beronius ang. resursskola. 
Interpellation till barn- och skolnämndens ordförande Robert Beronius (L) gällande resursskolan 

Beslutande sammanträde 
Yttranden 

Margareta Lundgren (S), Robert Beronius (L), Andreas Hagstedt (MP) och Anna Söderblom 
(V) yttrar sig. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

  
 
  
Paragrafen är justerad 

 



 
 
 

 

Svar på interpellation från Margareta 
Lundgren angående resursskola 
 
Margareta Lundgren (S) har i en interpellation till mig ställt frågan om när kommunen kan ha en 
resursskola på plats. 
 
Svar  
 
Avser styret få en resursskola på plats, och i så fall när?  
Barn- och skolnämnden godkände 2021-11-15 resursskoleutredningen samt gav Barn- och 
utbildningskontoret i uppdrag att fortsatt utreda införandet av en resursskola samt presentera en 
finansieringsmodell för nämnden. Barn- och skolnämnden fattade 2023-04-17 beslut om antagande 
av resursfördelningsmodell för Barn- och skolnämndens verksamhet. I modellen ingår beslut om 
finansiering av elev på resursskola med ett förhöjt grundbelopp. Modellen kommer tillämpas från 1 
januari 2024.  
 
I verksamhetsplanen för 2023 finns ett uppdrag att ta fram ett förslag till lämplig lokalisering av 
resursskola, vilket utgör en fortsättning på föregående års uppdrag om förutsättningar och 
finansieringsmodell. Vid delåret 2023 återrapporteras uppdraget som ej påbörjat. Anledningen till 
att förvaltningskontoret har avvaktat denna utredning är att det nu kommer att läggas till det större 
arbetet med att se över grundskolestrukturen, inte minst med bakgrund av Skolinspektionens beslut 
om att godkänna IES etablering, som meddelades den 29 september 2023.  
 
Det är min bedömning att resursskoleutredningens analys och slutsatser kvarstår och att en 
resursskola i Norrtälje kommun skulle innebära goda förutsättningar att arbeta med elever i behov 
av särskilda och stadigvarande utbildningsinsatser. Utredningen om en lämplig lokalisering av en 
sådan resursskola måste dock kopplas till arbetet utifrån en långsiktig strategisk planering av 
grundskolestrukturen i kommunen under 2024.  
 
Etableringen av en resursskola kommer också kopplas till utredningen om en akutskola för att ta ett 
helhetsgrepp kring elevgrupper som av olika skäl inte gynnas av att mötas inom ramen för den 
ordinarie undervisningen.  
 
Det korta svaret är att en etablering av en resursskola i kommunal regi tidigast skulle kunna vara på 
plats hösten 2025. Det finns också ett intresse bland fristående huvudmän att starta en resursskola 
redan till hösten 2024, förutsatt att de kan hitta lämpliga lokaler. 
 
  



 
 

 

 
Vad gör styret i övrigt för att komma till rätta med den orättvisa utbildningssituationen i 
kommunen? 
 
Barn- och skolnämnden arbetar utifrån det övergripande hemkommunsansvaret med en långsiktigt 
strategisk plan för förskole- och grundskolestrukturen i kommunen. En långsiktig strategisk 
planering ger förutsättningar att resursfördela på mer ändamålsenliga och kostnadseffektiva sätt.  
 
Inom ram för den egna regin utgår arbetet ifrån det kompensatoriska uppdraget och att skapa 
förutsättningar för alla barn och elever satt nå sin fulla utvecklingspotential. Arbetet sker utifrån 
ifrån det systematiska kvalitetsarbetet som nu också kommer att intensifieras för att möta 
utmaningen med att få fler elever i årskurs 9 behöriga till gymnasiet.  
För att hantera elever som stör undervisningen eller hotar andra elever och lärare vill vi som nämnts 
ovan även inrätta en akutskola, där elever kan placeras tillfälligt. En akutskola bidrar därmed till att 
säkra kontinuiteten i utbildningen även för elever som av en eller annan anledning kan behöva 
stängas av från undervisningen eller skiljas från sin klass. 
 
En akutskola innebär en möjlighet att värna tryggheten och studieron i skolan för alla elever, både 
för de elever som blir avstängda och övriga elever som därmed får en tryggare och lugnare 
klassrumssituation. 
 
 
 
Robert Beronius, ordförande i barn- och skolnämnden 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 

 

Norrtälje den 20 oktober 2023 

 

Interpellation ställd till Robert Beronius (L), ordförande Barn- och 
Skolnämnden 

Blir det någon resursskola?  
Det är med stor oro vi ser på den nedåtgående trend som 
skolresultaten har i vår kommun. Allt färre elever når behörighet till 
gymnasiet. En utbildning av hög kvalitet ska vara en rättighet för alla 
ungdomar, oavsett socioekonomisk bakgrund eller geografisk placering.  
 
Alltför många unga i vår kommun riskerar att bli utan 
gymnasiekompetens, vilket leder till svårigheter att etablera sig på 
arbetsmarknaden och i förlängningen till den ökade brottsligheten vi 
ser i övriga Sverige. Denna utveckling är ohållbar och förstärker 
klyftorna i samhället, tar död inte bara på de ungas drömmar, utan även 
hela kommunens framtid. Det här angår oss alla.  
 
Resursskolor är ett självklart steg i det här arbetet och det är tydligt att 
det saknats en sådan länge utan att högerstyret har agerat. Med 
resursskola säkerställer vi en mer rättvis skolgång, med extra stöd och 
anpassade utbildningsplaner som kan hjälpa eleverna att nå sin fulla 
potential.  
 
Även om det inte märkts att det varit en prioriterad fråga för 
högerstyret, så hoppas vi ändå att den här interpellationen ger 
inspiration till att ta tag i saken och få en resursskola på plats. Det får 
räcka med ord, Norrtäljes unga förtjänar handling.  
 



 
 

 

 

2 (2) 

Socialdemokraterna undrar därför: 
 

- Avser styret få en resursskola på plats, och i så fall när? 
- Vad gör styret i övrigt för att komma till rätta med den orättvisa 

utbildningssituationen i kommunen?  
 

 
För Socialdemokraterna, 
 
Margareta Lundgren, 2:e vice ordförande Barn- och Skolnämnden (S) 
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